
13. Az egyetemi vizsgáztató automaták 
mintájára az előző tervidőszakban hat 
próbavizsgáztatót állítottunk fel, hogy 
olvasóink tudásukat vizsgák előtt ellen­
őrizhessék. Az eddigi gépek matematiká­
ra, fizikára, kémiára, filozófiára, törté­
nelemre és magyar nyelvre voltak prog­
ramozva. A  nagy használatra való tekin­
tettel további nyolc ilyen automatát szer­
zünk be, az első hármat már 2011-ben.

14. Könyvtárunkban eddig 12 fordító­
gép működött, amelyek az ídegennyel- 
vű könyvek szövegét magyarra fordítva 
diktálták a hallgató olvasóknak. A gépek

számát 20-ra emeljük, és mindegyikhez 
magnetofont szerelünk, hogy az érdek­
lődők otthon újból meghallgathassák a 
szöveget.

15. Beszerzünk négy új kivonatoló 
automatát is. Ezek a beléjük tett könyv­
ről kivonatot készítenek, amelynek ter­
jedelme az eredeti műnek csak nyolc szá­
zaléka. A készülékeket azonban — az 
egyetemi tanárok kívánsága szerint — 
az egyetemi hallgatók szakdolgozat-készí­
tés és vizsgára tanulás közben nem hasz­
nálhatják.

Másolta: V é r  t esy  M i k l ó s

a lapokban olvastuk

Kettőt egy csapásra

Klubhelyiség és könyvtár legyen-e 
vagy pedig járda? Ezen vitatkoztak a 
börcsiek januárban tartott tanácsülésü­
kön egyéb népművelési kérdések mellett. 
Két tábor alakult ki: az eevikbe az idő­
sebbek, a másikba a fiatalok és a falu 
pedagógusai tartoztak.

íme, a vélemények és ellenvélemények:
— Járda kell, hisz nem járhatunk 

örökké sárban! Különben is, van könyv­
tárunk, és van művelődési házunk is .. .

— A  főutak egyik oldala teljesen jár- 
dásított. A könyvtár viszont egy fűtetlen 
szobában van, amit inkább előszobának 
lehetne nevezni...

— Szükséges egy klubhelyiség. Hol 
szórakozzék a fiatalság? Most már mozi 
sincs ... Járjanak a kocsmába?

— Kell egy rendes könyvtárszoba is. 
A  község lakossága 1100 körül van, eb­
ből mintegy 200 a könyvtári tagok szá-
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ma. De rendezett körülmények között ez 
a szám biztosan megemelkedne . ..

A  vita máig sem fejeződött be, a fe j­
lesztésre fordítandó 100 000 forintnak 
még nincs meghatározott helye. Igaz, 
nem egyszerű kérdést kell eldönteni: 
„ez” is kell, de „amazt” sem lehet elha­
nyagolni. Hogy miért?

Azt hiszem, kicsit furcsa, ha az embe­
rek az utcán bokáig, esetleg térdig da­
gasztják a sarat, utána pedig a televízió­
ban megnézik például az Orion űrhajó 
fantasztikus kalandját. A  kettő valahogy 
nem fér össze, mint ahogy nem egyeztet­
hető össze a tudomány és technika vilá­
ga a sáros, falusi utcákkal. Szükségszerű 
a fejlődés, és ebbe beletartozik a járda is. 
Tehát kell. És ezért érthető, ha az idő­
sebbek a járdaépítésre szavaznak. De 
van az éremnek egy másik oldala is.

Éppen a fejlődés az, amely kiküszöböl­
te, hogy a falusiak életét csak a látástól 
vakulásig tartó kemény munka töltse ki. 
A  művelődésre, szórakozásra mindenki­
nek szüksége van: az idősebbeknek is, de 
a fiataloknak különösen. Ezért indokolt 
a fiatalok és a pedagógusok kérése is: le­
gyen egy kényelmes, otthonos könyvtár- 
szoba és legyen egy klubhelyiség, ahol a 
mai kor lüktető zenéje mellett meg le­
het vitatni a napi problémákat, a társa­
dalmi és kulturális élet eseményeit. . .

Kettőt egy csapásra — valahogy ilyen 
döntésekre kellene jutniuk a börcsiek- 
nek, és mindazoknak, akik hasonló prob­
lémákkal küzdenek. Helyesen elosztani 
az anyagiakat, és összefogni az erőket — 
ahogy a közmondás tartja: a kecske is . . . 
a káposzta is ...

(Kisalföld)
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